
来場者数 168
アンケート回収数 141

問１　あなたの年齢は？

①20歳未満 ②20歳代 ③30歳代 ④40歳代 ⑤50歳代
0 1 1 14 23

⑥60歳代 ⑦70歳代 ⑧80歳代以上 ⑨回答なし
65 29 8 0

問２　あなたの性別は？

①男性 ②女性 ③回答なし
121 20 0

平成30年度　真庭市議会報告会・市民と語る会アンケート集計表

※アンケート内の数値は会場に来られた方でアンケートに答えていただいた方を対象にした数値です。
また、複数回答のものについては、アンケート回収数と一致しません。

⑥60歳代 46% 

⑦70歳代 20% 

⑤50歳代 16% 

④40歳代 10% 

⑧80歳代以上 
6% 

③30歳代 1% ②20歳代 1% ⑨回答なし 0% ①20歳未満 0% 

①男性 
86% 

②女性 
14% 

③回答なし 
0% 
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問３　あなたがお住まいの地区は？

①北房 ②落合 ③久世 ④勝山 ⑤美甘
12 25 56 3 13

⑥湯原 ⑦中和 ⑧八束 ⑨川上 ⑩回答なし
23 3 1 2 2

⑪市外
2

問４　この会の開催を何で知りましたか？

①議会だより ②チラシ ③告知放送 ④市ホームページ ⑤新聞記事
54 68 20 2 4

⑥真庭いきいきテレビ ⑦議員・知人からの紹介 ⑧その他 ⑨回答なし
13 52 6 0

③久世 
40% 

②落合 
18% 

⑥湯原 
16% 

⑤美甘 
9% 

①北房 
9% 

④勝山 
2% 

⑦中和 
2% 

⑨川上 
1% 

⑪市外 
1% 

⑩回答なし 
1% 

⑧八束 
1% 

②チラシ 31% 

①議会だより 24% 

⑦議員・知人から

の紹介 24% 

③告知放送 9% 

⑥真庭いきいきテ

レビ 6% 

⑧その他 3% 

⑤新聞記事 2% 
④市ホームペー

ジ 1% 
⑨回答なし 0% 
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問５　開催時期・開催時刻の設定はいかがでしたか？

①参加しやすかった ②参加しにくかった ③自由意見 ④回答なし
115 13 2 11

農繁期をさけて

もう少し早い時間６時か６時半を希望
もう少し早い時間に
１９時３０分から開催の方が出やすい
もう少し早い時間で
昼間の時間にしてほしい(８０歳以上の方)

田植え時期を避けて設定してほしい
もう少し遅い時間から始めてほしい（ＰＭ７：３０～９：３０位）
早すぎる
夜がいいです

農繁期は避けてほしい。　農閑期の開催を希望します。（天津会場）
７時は少し早い、せめて７時３０分からして。（美甘会場）
農繁期以外の時期
寒からず厚からず時間も良し
4月末か5月初め、5月中旬は田植えで出にくい。
田植えの時期は参加の難しい人がいる。

①参加しやす

かった 82% 

②参加しにく

かった 9% 

④回答なし 8% 
③自由意見 1% 
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問６　「議会報告」は分かりやすかったですか？

①分かりやすかった ②分かりにくかった ③どちらともいえない ④その他 ⑤回答なし
82 13 39 0 7

限られた時間での説明で、おおくくりなため焦点が絞れず解らない

説明が長すぎる、もっと短くお願い致します
もう少し分かり易くお願いしたい
パワーポイントを使用しての説明　分かりやすい
限られた部分で
資料を読むだけでなく。
少し速足でも説明は少しゆっくりと

①分かりやすかっ

た 58% 

③どちらともいえ

ない 28% 

②分かりにくかっ

た 9% 

⑤回答なし 5% ④その他 0% 
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問７　「市民と語る会」での議員の対応は分かりやすかったですか？

①分かりやすかった ②分かりにくかった ③どちらともいえない ④改善すべき点 ⑤回答なし
91 7 29 1 13

議員個人の意見を求められた時は、はっきりお答えいただければ良いと思います
司会さんの話が長すぎる
十分お答え出来ていました
少し詳しく
分かりにくい質疑に対しては、議会の立場としての回答を明確にするとよい。
対応する議員により違いがあった
参加人数が少なすぎる
各地区のある程度の質問に答えられるように考えてほしい。
議員様方の地道な行動に感謝しています

①分かりやすかっ

た 64% 

③どちらともいえ

ない 21% 

⑤回答なし 9% 

②分かりにくかっ

た 5% 

④改善すべき点 
1% 
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問８　感想やご意見、改善すべき点などをお聞かせください。

今回参加しての感想はどれに該当しますか？
①良かった ②普通 ③悪い ④回答なし

71 41 4 25

今後も参加していただけますか？
①今後も参加する ②今後は参加しない ③どちらともいえない ④回答なし

87 3 28 23

①良かった 
50% 

②普通 
29% 

④回答なし 
18% 

③悪い 
3% 

①今後も参加す

る 62% 

③どちらともいえ

ない 20% 

④回答なし 16% 

②今後は参加し

ない 2% 
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自由記入欄
説明が言い訳のようだ
付箋に記入して、回答する方式が良かった「身のある語る会」になったと思う、司会の説明・回答は分かり易い
活動の様子がよくわかりました、地域のためにお願いします
もう少しスムーズな会議の進め方を望む(衣付けが多い)
議員の話が長い(わけがわからない)議員さんの月額(手取り額)24万円はいい身分です
こうして議員さんと話ができる機会があることは良い事と思います

毎年できれば、実施してほしい。質問した事について回答してほしい
現業部門(介護等)の人員増及び待遇の改善、一般職の人員カット
市議会議員さんが主体となって運営されていて、すばらしいと思いました。参加人数が少ない？どうすれば。
また、こういう話があったら来たいと思います。
地域の意見を聴く手段として、語る会は学区単位と小さくなり良いと思うが、本来の議員活動は足で稼ぐことだと
思う。これだけに留まらず。ここを廻って話を聞くことも必要と思う。
よく勉強をされていると感じた。

天の川保育園に行かれる車の走行通路を整備してほしい。通勤の車も多い中、非常に危険と感じる。出席され
ている議員の方も大変と思いますが、きちんとした回答をお願いしたい
前向きな意見交換ができ良かったと思います。
「今日のざっくばらんに語ろう」に２６人参加でき、私は津田住民は真剣に津田の事を考えていると誇りに思いま
した。

私は、議員定数減を実現して、給料を上げて下さい。それに見合う働きをしてほしい広い視野で活動できる議員
でいてほしい

報告は、もっと短くしてほしい。住民が何か聞いたのかを知る事

市議会として、どう行政に意見・政策提言をされているのか。また提言してこういった成果につながったと言う報
告をしていただきたい。道路工事に向けた評価基準を公開した事は、市議の関与が有り嬉しく思いました

人口減少の中で困っている状況を考えてほしい。
私たちの地域に来ていただきありがとう。
定例的にお願いしたい。
議員定数、年俸の考え方は、○○、△△議員に賛成。
若い人が地域を広く見守って、将来に夢を託して頑張っていただけるよう望む。
この様に地区懇談会を開催していただき、議員を身近に感じた。

こういった会をたびたび行って頂きたい。

議員個人の限界もありましょう。協議をしっかりやって全体として、市長の行革路線（国主導）と対峙してほしい。

土砂特別災害について、住民の立場になって考えてみてください。行政の立場からは逃げ道があった方がいい
のでしょうが、生活するのは市民です。

魚がいない、糖尿病への回答など感謝いたします。
議員としての意見はどうなのかが不明だったり、執行部や行政の代弁が仕事なのかと思われる話もありました。
議員として、市民の意見を市政にどう反映させていこうと思っているのか、どこに熱い思いを持っているのか、
もっと見せてほしかった。頑張ってください。（良い主張をされた議員さんもいますけど）
小家谷林道の入り口より３００ｍくらいを市道に入れてもらいたい。横瀬の道（学校より１００ｍ位のところ）が傷
んでいますので、修理をお願いします。

ほたる公園の建物が老朽化し、物置になっている。魅力的な施設になっていない。使い易い改修が必要。
サイクリングロードを整備するなら、尾道のＵ2のように観光客も利用できる施設が必要（廃校、振興局）
イベントの仮設トイレ費用が毎年掛かる。振興局周辺に災害用トイレを複数設置して利用できないか。
ランダムな質問の対応ご苦労様でした。
情報収集の会？コンセプトがわかりづらい。

質問に対する返答が丁寧でよかった。
議員定数の”マイナス”はダメ現状のまま頑張ってください。
各地域からの議員の出席でそれぞれの地域の活動報告を聞き大変良かった。
議会だより、ＭＩＴなど議会での質疑では聞くことが出来ない議員個々の意見を聞くことが良かった。
参加者の質問に対する返答にもそれぞれの議員の市政に対する向い方が見えた。
もっと頻繁にやっていただきたい。

お願いの会になってしまった。回答はどこまでするのか。中途半端感。
もっと皆さんが参加してほしい。
スポーツ、文化にもっと力を入れてほしい。
もう少し内容があればよかった
この会は未来に向かった話と思ったが現状のみのため
１回だけで終わらないで年2回位は開催していただきたい

議事の進め方がよかった。進行役の方がよかった
適切かつ理解できる回答を頂戴し満足しています。

女性目線では考えられないような質問があり、それに対して真面目に答えられている姿勢がよくわかり、もっと
行政に関心を持たないと反省しました。本日は大変ご苦労様でした。

住民の要望もよく把握できる場であり、勉強になった
今回持ち帰った議題の回答をきちんと返してください。出来れば書面で
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問９　真庭市議会だより「まにわ」をご覧いただいたことがありますか？

①ほとんど読んでいる ②ときどき読む ③読んだことがある ④読まない ⑤その他
53 30 12 4 0

⑥回答なし
42

問１０　真庭市議会のホームページをご覧いただいたことがありますか？

①よく見る ②ときどき見る ③見たことがある ④見ない ⑤その他
11 30 20 38 1

⑥回答なし
41

読みやすいと思う

お疲れ様です。年々内容が充実している気がします。
要望について具体的に進めてください。お疲れでした。

見ない⇒見えない(ＨＰを見る環境がない)
見たことがない⇒ＨＰがあるなんて知らなかった
パソコンを持っていない。

①ほとんど

読んでいる 
38% 

⑥回答なし 
30% 

②ときどき

読む 21% 

③読んだこ

とがある 
8% 

④読まない 
3% 

⑤その他 
0% 

⑥回答なし 29% 

④見ない 27% 

②ときどき見る 
21% 

③見たことがあ

る 14% 

①よく見る 8% 

⑤その他 1% 
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問１１　真庭市議会、真庭市議会議員に対するご意見をお聞かせください。

常に誠実さを持って事にあたってください、市民はよく見ています(一般論です)
議員としての活動状況に大きな差異があるのでは、よく活動する人、ほとんどしない人etc
市長とけんかして補助金をしっかり
今回のような会も必要と思いますが、議会報告会はなくても「ざっくばらん」をきちんとやれる様に進めてほしい
一問一答丁寧に質問に答えられる姿勢はすばらしいと感じました。参加者の年齢層が高いように感じました。ま
た女性の参加者も少なかったと思います。女性を含め若い人の意見が聴ける場や取組があれば、さらに充実し
た活動になると思います

議員の仕事は、何をするのか。猪・猿対策を。道路の拡張を

議会で一般質問をしない議員さんがいるが、どうしてなのか
真庭市になったら住民サービスが悪いのではないか、久世町時代の方が良かった

議員として、和紙の視察に行って「報告書作りました。必要なら、見てください。」って、何のための視察なんです
か？今回のような機会にプレゼンとかしたらどうなんですか？
「ざっくばらんに語ろう」の語りあい方をもっと工夫していけるのかなあと思います。よろしくお願いします。

地域ボランティアの育成65歳以上の元気な老人が溢れている。この有効なパワーを市として大いに活用する、
例えば男性ボランティアの会などをグループ育成の為のリーダーを作る。
真庭の良い処を投票して市民のＰＲ認識を高め内外へのアピールを積極的に進めるリーダーを地域毎に選任
しグループ化を図る。

幼児園児の待機組まだまだ施設、先生が不足と聞く。その効果的対策＆対応は進んでいるのか？

まにわ博士をつくろう。有能な方が沢山居る。まにわを地域を識方にクローズアップさせてボランティア博士を創
造する。

市議会議員さんと参加者との直接のやり取りがとても新鮮でした。参加者に一生懸命に説明されている姿に感
心しました。

樫邑小学校体育館での会場でスピーカーか声が大きく聞き取れにくい。意味がよくわからない。

市議の皆さまで、市内各地区担当の市議を割り当てて頂いて、地区の生の声を拾っていただきたい。地域の課
題を是非汲んでいただきたい。それを行政に反映され地域福祉向上を図って下さい

議会改革の方向は、とても良いと思います。特に政務活動費の年度をさかのぼってのＨＰ公開は、全国にも例
を見ない取り組みと思います。議員の方が地元でない所に出かけ、意見をきくというのは、とてもよいと思いま
す。続けてほしい

地元議員は、地元に出向いて課題・要望を聞いて、対応出来ることから対応してほしい
議員定数の減。市職員の教育を行う(ノルマ意識を持つ)。特定企業に行政サービス(助成・補助事業)が手厚
い。企業間に於いて格差がありすぎる
猪を捕まえる方は、駆除の費用を多く出してあげれば良い。鮎や鰻の量が減ってしまいハエや小魚を多くした
い。旭川の鳥の鵜の駆除方法がわかりません。またヌートリアの駆除補助額が安いので、高くしてほしいです。
猪を檻で捕まえる方法などの説明会を開催してほしい。猪の駆除免許はありますが、鵜も駆除していいですか。
津田コミュニティから1kmの道路で10mから20mの傾きがあります。

今回女性が市議になられ、真庭市も少し進歩したと思うが、若い方が少ないと思う議会を聞いても勉強をしっか
りやって、市長にもっと食い下がっていってほしい質問内容を聞いても、発展的な方がおられないので、議員を
減らしてもいいと思います。もっと緊張感をもった議会になれば、議員報酬を増やしてもよいと思います。

議員定数について考えるべきではないか。
地域からの議員が出なければ困るの考えは議員本人の意見ではないか。

参加者が少なく、議員の力を発揮できなかった。もっと参加してほしい。反省材料だ。
通学路の側溝に蓋をしてほしい。カメラを取り付ける。
社会変化は早い、国策はもとより、真庭市独自の行政の取り組みに取り組んだらどうか。
参加者が少なく、宣伝が足りなかったのではないか。質問に丁寧に答えていただきよかった。

地域の声を聞くことは大切な事ですが、特定（少数）の意見に振回されないようにして頂きたい。少数意見も大
切ですが・・
真庭地域の企業と学生がもっとつながる取組を北房地域でも力を入れてほしい。
今後はもう少し時間を頂いて市民の声を十分に聞いてほしい。
今後続けていただきたい。

本日はご苦労様でした
意見に対する答弁で「関係部署に報告して対処します」の返事を下さい。
議会改革の行方（議員定数報酬）は？
調査会は、現状把握、事業の実施後の検証が必要では？
議員の方は、地区内をもう少し見ていただきたい。
地形の把握をお願いします
現場を見て調査してください。
より一層、開かれた議会になってください。
報告会があるのはいいことだ。
前に議会主催の講演会、樋渡啓介氏の話はよかった。
各議員のいろんな問題に対するスタンスが分かればもっと良い。国政も含め
みどり団地の側を流れている谷川について
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・団地も３０年になり、川の堆積物が増えて川の容積が少なくなってきている台風、大雨の時住宅街にも流れ込
むため堆積物の撤去ができないか？

・みどり団地の入り口の橋の上流に、旧橋の残骸である丸太が３～４本あり、これに上流より流れてくる流木、ご
み等が溜まるため撤去できないか？

少人数が見込まれる中、ご足労下さりありがとうございました。各説明を戴き解り易い解説で助かりました。資料
が大文字で印刷されていたこと最良です。読み易く見易い。お疲れ様でございました。

人口増の推進
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